

Huesca, mes .....	2 pesetas
Fuera .....	6
EXTRANJERO, ANO .....	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	

## EDITORIALES

### Los Montes de Piedad de España en el siglo pasado y en el presente

En materia de información de orden retrospectivo la Memoria del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid es superior en la parte del ahorro que en la dedicada a las operaciones del Monte, propiamente dicho. Cierto es que la Caja de Ahorros, aun siendo la más antigua de España, no cuenta más de 84 años y el Monte de Piedad, como fundado en 1702, tiene más de dos siglos de existencia: 220 años de vida continua. Si se pudieran hacer estadísticas concernientes a tan largo período de tiempo ofrecerían gran interés y utilidad general. El señor Ramírez Valdivieso, da, en la última Memoria, datos de casi medio siglo: de 1874 hasta fin del pasado año 1921, precioso trabajo digno de ser divulgado.

Monte de Madrid.—En 1907 se registraron 207.915 empeños y renovaciones; en 1920 fueron 793.949 y en 1921 son 702.434. En aquel año de 1907 se prestaron más de 13 millones de pesetas; en 1920 pasan de 31 y en 1921, de 29 millones de pesetas. En 1907 el importe medio de cada préstamo excede de 63 pesetas; en 1920, de 39 pesetas; en 1921 de 38 pesetas. Respecto al año 1907 las operaciones aumentaron en 536.034 en el año 1920 y en 554.519 en 1921; representaban cerca de 18 millones más en 1920 y no lejos de 16 millones de pesetas en 1921. En el año 1921 hubo 137.425 empeños nuevos de alhajas, que se valoraron en unos 13 millones de pesetas, y más de 400.000 partidas de ropas, con valor superior a 6.327.674 pesetas; en junio 537.819 partidas y 19.541.361 pesetas.

Se renovaron durante el año 1921 cerca de 45.000 partidas de alhajas, por valor de más de 5 millones y medio de pesetas y 179.698 partidas de ropas, por valor cercano a 4 millones de pesetas, en total 224.615 renovaciones, valoradas en casi 9 millones y medio de pesetas.

Se han desempeñado 541.023 partidas de alhajas y ropas, por valor de cerca de 19 millones de pesetas, durante el año de 1921.

Se han vendido durante el año pasado 64.581 partidas, que dieron producto superior a dos millones de pesetas.

Quedaban a fin de año en los almacenes 309.001 partidas de alhajas y ropas con préstamos que pasaba de 15 millones y medio de pesetas.

Respecto al año 1920 aparecen en 1921 baja de empeños nuevos y de su importe, debido a la competencia de las llamadas casas de préstamos, problema que habrá que acometer nuevamente y que es seguro solucionarán muy bien el Consejo de Administración del Monte, compuesto de personalidades todas ellas de relieve, asesorados por los competentes señores Director Gerente y Contador del establecimiento.

Hay aumentos en las renovaciones de alhajas y ropas y en su importe. También tiene elevación en el año 1921 el número de partidas desempeñadas de alhajas y ropas, pero ha crecido su importe.

Aparece igualmente con crecimiento el número de partidas vendidas, en lotes de alhajas y ropas y su importe en pesetas.

Finalmente, al finalizar el año 1921 quedaban menos partidas en los almace-

nes, pero con menor valor que doce meses antes.

El Monte de Madrid tuvo ingresos valorados en más de 4 millones de pesetas y gastos en menor cantidad; aplicándose 184.220 59 pesetas a la Reserva afectada a la Cartera. Este es el resumen de la contabilidad del año 1921.

El Monte tiene excelente administración, con prudentes economías, pero cumple muy bien sus compromisos con el personal, el cual está remunerado con bastante decoro y consideraciones. Tiene el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid capital superior a 6 millones de pesetas y, como es establecimiento benéfico, las utilidades quedan en beneficio de los menesterosos, del personal del establecimiento, etc., etc.

Montes de España.—Según menciona la Memoria existían 10 Montes en el año 1874, con 92.100 partidas al finalizar ese año, valoradas en más de 11 millones y medio de pesetas.

Año 1874: 10 Montes; 92 100 partidas; 11'5 millones de pesetas, 1880: 20 Montes; 272.200 partidas; 46'0 millones pesetas, 1893: 36 Montes; 339.000 partidas; 46'2 millones de pesetas, 1900: 41 Montes; 610.800 partidas; 39'2 millones de pesetas, 1914: 62 Montes; 1.238.700 partidas; 86'3 millones de pesetas, 1918: Montes 67; un millón 271.400 partidas; 89'1 millones de pesetas, 1921: 67 Montes; 1.150.000 partidas; 117'7 millones de pesetas.

Durante los últimos 84 años hay los siguientes aumentos para el año 1921:

Número de Montes: 6 veces más que en 1874; partidas, 12 veces más; valor de los empeños, 10 veces más. Más consecuencias podrían obtenerse de los datos conocidos y se alcanzarán otras cuando se amplíen los cuadros estadísticos retrospectivos del Monte de Piedad de Madrid y de sus hermanos de provincias. Además del Monte de la capital de España tienen mucha importancia los de Valencia, León, Barcelona, Santander, Sevilla, Orihuela y otros más.

En Bilbao, Pamplona, San Sebastián y Vitoria los Montes son de la beneficencia municipal. En otras ciudades, como Burgos, son de entidades católicas. Es sensible que este Monte burgalés y otros más no permitan datos al hermano mayor de Madrid. No podemos dar ciertas cifras porque desde hace años el firmante de este trabajo no recibe las memorias de los Montes y Cajas de provincias.

Extranjero.—No aparece sección dedicada a los Montes, pero es de esperar que se incluya en la próxima Memoria, ya que se da la de algunas Cajas de Ahorro y seguramente se podrá conocer casi todo el ahorro del mundo, aunque es labor de gran trabajo y paciencia.

Restanos agradecer al señor Conde de Sepúlveda su atención de facilitarnos la Memoria, felicitándole, así como al señor Calzada, contador del establecimiento, y a los demás funcionarios, especialmente al señor Ramírez Valdivieso. También merece plácemes el Consejo de Administración por su acertadísima gestión, que hacen que nuestro primer establecimiento benéfico del ahorro y socorro de los necesitados sea admirado en todo el orbe y bendecido por los pobres.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Hállase algo mejorado de la grave enfermedad que desde hace algún tiempo sufre el contador de la Diputación provincial don Juan Tello, particular amigo nuestro.

Hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

De Zaragoza regresó nuestro querido amigo don Aurelio Torrente.

Se arriendan los pastos para invernada o abonos, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las pardineras Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Paró, de Anzánigo. Para tratar de ellos dirigirse a dicho señor.

## A los suscriptores

LA TIERRA es un periódico que fué creado para la defensa de los intereses del campo y no cumpliría su misión si para realizar este empeño tuviese que hipotecar su independencia buscando ingresos en subvenciones más o menos confesables.

Si LA TIERRA ha de estar en condiciones de seguir defendiendo honradamente a la agricultura y a la ganadería, es preciso que los suscriptores se hagan cargo de que deben pagar puntualmente el importe de las suscripciones.

Por ello, y para evitar enojosas reclamaciones, se previene que serán dados de baja aquellos suscriptores que no se pongan al corriente en sus pagos antes del día primero de Noviembre próximo.

## Después del incendio de un garage

Ha quedado extinguido el fuego :

En la madrugada de ayer quedó totalmente extinguido el fuego en el garage de los señores de Bascós.

Durante toda la noche, con celo y actividad muy plausibles, trabajaron brigadas de Obras públicas, funcionando constantemente el tanque aligibe.

Los bomberos de Huesca

Los bomberos de Huesca no constituyen un Cuerpo organizado en forma, ni dotado por el Ayuntamiento.

Son diez y siete vecinos, honrados obreros e industriales, que viven de su trabajo y que por espontáneo impulso, por solidaridad de vecinos, no por el huego, que es una insignificancia, sino por el fuego, cuando es preciso acuden a los siniestros, poniendo a contribución toda su buena voluntad y todo su esfuerzo.

No pueden hacer más. El Ayuntamiento los tiene totalmente abandonados y pone en sus manos, como un «inri», un material inservible.

Algúen nos ha dicho: «¿Qué palo habéis dado a los bomberos?»

Y hemos de protestar, rotunda, categóricamente, contra esta insinuación, sin duda mal intencionada.

Nosotros no censuramos a esos excelentes vecinos que llaman «bomberos», sin que sean otra cosa que unos ciudadanos, animados de los mejores deseos. Anteayer hicieron cuanto estuvo en su mano. Prestaron su servicio hasta las ocho de la mañana de ayer, cuando se dió por extinguido el fuego.

¿Cómo criticar a esos hombres, a quienes la Corporación municipal pone en ridículo!

Nosotros hemos criticado al «Cuerpo de bomberos», que así pomposamente lo llama el Ayuntamiento, porque es vergonzoso que en una capital de provincia no se tenga ni siquiera un pequeño núcleo de bomberos organizados, profesionales, alrededor del cual puedan actuar los vecinos que a ello se prestan.

## Notas finales

Numerosos amigos de los señores de Bascós ayudaron en los trabajos de extinción, pudiendo asegurar que a las ocho de la mañana de ayer el fuego había desaparecido por completo.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad custodiaron durante la noche el lugar del suceso y las proximidades del convento de Santa Teresa.

En la mañana de ayer, con gran sorpresa, se vió que casi toda la gasolina que había en el garage estaba intacta, sin haberse incendiado.

Se debió esto a que una de las paredes que derribaron los soldados cayó sobre el depósito de gasolina, quedando enterrados bidones y por lo tanto aislados completamente del fuego.

A presencia del comisario de policía fueron extraídas las cajas de gasolina a que hacemos referencia.

Las causas del incendio fueron la inflamación de un bidón de gasolina propagándose el fuego rápidamente a los depósitos de aceite que los señores de Bascós tenían en gran cantidad en el garage. Estas referencias nos fueron ayer facilitadas por los dueños del local incendiado.

## Capítulo de gracias

Los señores de Bascós nos encargan y muy gustosos les complacemos que demos en su nombre las gracias a las numerosas personas que trabajaron desinteresadamente en la extinción del incendio y a aquellas que se han interesado vivamente lamentando lo ocurrido y felicitándose por no haber ocurrido desgracias personales.

## Academia de Dibujo

DE RAMON ACIN  
Cortes, 3, principal  
HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Lea usted «La Tierra»

**Dr. L. LOPEZ BUERA**  
ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS  
Consulta de 3 a 5  
Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA Teléfono 1.253

## A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

## Aviso importante

De nuestro corresponsal en Nueva-York

## Rechazado por defectuoso

Cuando los Estados Unidos principiaban a crecer, cuando tenían todo el continente por poblar y cultivar, la Europa se vacaba en la América del Norte como el Amazonas se vacía en el Atlántico. A medida que se necesitaba menos gente aquí, se iban poniendo restricciones a la inmigración.

Primero, naturalmente, se prestó atención a no recibir a enfermos de males contagiosos. Después, se prestó atención a no admitir a personas de malos antecedentes morales, aplicando como cartabón el código puritano de Nueva Inglaterra. Más tarde, se principió a rechazar a aquellos cuyas ideas políticas significaran una amenaza a las instituciones del país.

Estas restricciones se han ido haciendo cada vez más y más rigurosas. Ya no bastaba que el inmigrante fuera sano de cuerpo y de alma. Se le principió a exigir capacidad mental y económica. Es decir, si un inmigrante no traía cierta cantidad de conocimientos y de dinero, no se le dejaba desembarcar en Nueva York o en otros puertos del país.

Dentro de la civilización nacionalista actual, es lógica esta actitud del gobierno norteamericano y debiera ser la misma actitud de todos los pueblos de la América. ¿Por qué el Nuevo Mundo habría de estar recibiendo de la Europa sus desperdicios humanos? Si la América está llamada a desempeñar el gran papel de salvadora de la humanidad, sólo podrá hacerlo trayendo aquí lo mejor que la Europa tiene, de todos sus países, de todas sus razas, para que mezclados en un nuevo mundo, homogéneo, formado por la heterogeneidad del Viejo Mundo, pero sin sus odios, sin sus prejuicios, pueda tener la autoridad y el valor moral para hablar en nombre de lo más selecto de la humanidad.

¿Pero hasta qué extremos se debe llegar en esta selección? Cerca de un mes ha estado en Ellis Island el inmigrante Michele Califano, detenido allí para ser reembarcado hacia su patria a causa de que es tardo de oído. Los amigos y parientes de Califano han apelado, y está en tramitación la solicitud para conseguir que se le deje entrar en el país.

¿Pero hasta qué extremos se debe llegar en esta selección? Cerca de un mes ha estado en Ellis Island el inmigrante Michele Califano, detenido allí para ser reembarcado hacia su patria a causa de que es tardo de oído. Los amigos y parientes de Califano han apelado, y está en tramitación la solicitud para conseguir que se le deje entrar en el país.

## «LA TIERRA» EN BARBASTRO

La Empresa de nuestro coileso está ultimando el contrato para traer la Compañía de opereta que dirigen los eminentes artistas Haro-Barreto.

Darán tres funciones de abono, representando «Las alegres chicas de Berlín», «La duquesa del Tabarin» y «La Corte de Versalles».

Celebramos la noticia porque hace tiempo que en Barbastro no se ha visto ni oído ninguna cosa que merezca el nombre de Compañía de teatro.

Y si pudiera ser norma para lo sucesivo...

## A Roma

El ilustrísimo señor obispo de esta diócesis salió el lunes pasado en dirección a Roma, donde permanecerá unos días.

Fué despedido en la estación por las autoridades.

## Nuevo puente

Ya está construido el primer tramo del nuevo puente de San Francisco. Falta colocar los antepechos y deshacer las formas usadas para el vaciado del hormigón.

El aspecto de la obra es bueno y una vez terminado el tramo segundo y niveladas las calles, quedará bien urbanizado y hermoseado ese trozo del Arrabal.

Buena falta le hacía.

## Arbitraje

El ingeniero verificador de la provincia don Félix Anglada, está ges-

¡Ahí tiene usted! Los Estados Unidos no quieren recibir a ningún extranjero que sea tardo de oído. Quieren incorporar a su país sólo a individuos perfectos físicamente.

El caso habría sido uno de los muchos casos oscuros de esta naturaleza si no hubiera sido por el hecho de que Califano, durante el tiempo que tiene que esperar la resolución del Gobierno en la isla donde se detiene a los inmigrantes no deseados, se ha dedicado a pintar. Con pincel maravilloso hizo el retrato de una joven bellísima que también es otra inmigrante detenida en la misma isla.

No crea usted que se trata de un artista improvisado. Se trata de un pintor de fama europea ya, que ha obtenido premios en diversas exposiciones. Ha presentado cuadros a la Exposición de arte de Nápoles nueve veces y en todas ellas ha sido premiado. Su obra maestra «Via Arinella» fué comprada por la municipalidad de Nápoles.

Y a tal artista de raro talento, se le cierran las puertas de los Estados Unidos porque es tardo de oído. ¿Le conviene esto al país?

Cuando Steinmetz, llamado el mago de la electricidad,—que ha hecho más que ningún otro hombre por el adelanto de la industria eléctrica en este país, que gana ahora aquí un sueldo de docientos mil dólares al año—llegó como inmigrante a Nueva York, cuando era sólo un chiquillo, no tenía los veinticinco dólares que era necesario todo inmigrante mostrara en su poder para que se le admitiera en el país. Además, era jobado. Si no hubiera conseguido el dinero prestado, no le habría sido posible ingresar en los Estados Unidos.

De lo anterior resulta que el problema de restringir la inmigración no es tan sencillo. La rigida y fría línea oficial que rechaza a los que no tienen dinero y a los que no tienen perfecta salud física, puede en ocasiones dejar al lado fuera del país muchos que acaso estarían llamados a ser grandes figuras nacionales.

ALAMIRO CORONA.

tionando cerca de la Empresa de aguas potables, la resolución de los diferentes asuntos que la Comisión popular para defensa de los abonados de luz y fuerza motriz, tenía planteado.

El señor Anglada, que por iniciativa del señor alcalde don Alberto Pañá Mediano fué nombrado árbitro, merece la confianza de todos y creamos, por lo tanto, ha de resolver favorablemente las cuestiones derivadas por el suministro de corriente eléctrica.

Olivés.

## Voz de la calle

¡Esá limpiezat

Ayer al medio día, unos montoncitos de basura junto al borde de las aceras del Coso Bajo, probaban que la brigada municipal no había aparecido por ahí o que había pasado de largo.

El hecho, según se nos dice, ocurre cotidianamente de algún tiempo a esta parte.

Y aunque exactamente igual acontece en otras calles de nuestra ciudad y los vecinos y los transeúntes de todas ellas tienen el mismo perfectísimo derecho a verlas limpias, por tratarse de la principal vía oscense, en este caso, parece que debiera ser más cuidadosamente atendida por quienes tienen aquella obligación. Esperamos confiados que así se hará.

Lea usted «La Tierra»

## De sociedad

Con gentileza ha veatido las galas de mujer la señorita oscense Carmen Miravé.

Enhorabuena.

Se encuentra en esta ciudad el joven médico don Gonzalo Romeo Aparicio, que llegó acompañado de su señora e hijo.

Marchó a Barcelona para someterse a una operación quirúrgica, el beneficiado de esta Catedral don Pablo Carrilla.

Desearnos a nuestro amigo un resultado satisfactorio.

# José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

### Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Terzos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



### Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Gaño confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo. Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobro. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

## FABRICA DE MOSAICOS

— DE —  
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fragaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7  
Al lado del T. Odeón. Huesca.

### Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sitios y ambulantes de vajilla de fuego superior:

#### ¿Queréis vajilla?

Escribir a Salvador Sabas, en Barcelona, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

### Traspaso

Tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderla atender su dueño. Trato sin prima y por tasación legal. Lanuze, 41.

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género. Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas. 12 MAPAS primorosamente editados en colores.

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo.

Dos tomos sólidamente encuadrados: 75 pesetas. Franco de portes en toda España.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

## Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 2.200.000

Principales operaciones:  
Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones...  
A 3 meses se abona . . . . . 2 1/2 % anual.  
A 6 . . . . . 3 %  
A un año . . . . . 3 1/2 %  
Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia.  
Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.  
Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio. Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.  
Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.  
Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España.

CAJA DE AHORROS  
Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables.  
Capital de los imponentes en 30 de Junio de 1922, 24.729.407'32 pesetas en 17.611 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de este establecimiento, gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.200.000

Horas de Caja: de nueve a una, y de cuatro a cinco de la tarde

## En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

## FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Oreacio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Colchas, Sábanas, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lanas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.  
Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

## Material Eléctrico BOCA Y DIENTES

Motores y lámparas nitro de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URRUTIA HERNAIZ  
Coso Alto, 24 y 28 Huesca

## Más barato que nadie

MANTAS DE LANA desde . . . . .	12,00 pts.
MANTAS DE ALGODON . . . . .	1,95
CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO . . . . .	0,35
CAMISetas CABALLERO . . . . .	1,95
ALFOMBRAS . . . . .	2,25
PANAS BUENA CLASE . . . . .	2,50
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR . . . . .	1,05
CORTES COLCHON . . . . .	14,00
GAMUZAS ABRIGOS . . . . .	5,00
CAMISAS CABALLERO gran fantasía . . . . .	6,00

Importante partida de género de punto muy rebajado de precio. 1.º menaje surtido en Pañolería de caballero, señora y niño. Grandes existencias de Trajes Lana de caballero y señora. Gamuzas abrigo. Panes. Vichis. Arabias. Setees. Corés. Hules. Bolinas. Fajas. Bufandas. Género blanco y toda clase de Tejidos con rebaja de precio.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga  
Plaza Santo Domingo, 103 Huesca

## Almacén de yeso y cementos de RAMIRO OLIET

- Yeso de Tardienta, 7 pesetas el cahiz.
- Yeso de Zuera, 6,40 pesetas el cahiz.
- Cemento ordinario, 3 pesetas el sacco.
- Cemento rápido, 3 pesetas el sacco.
- Cemento Portland ASLAND, 7 pesetas el sacco.

Se sirve a domicilio dentro de la población

## Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera). EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado. Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se añadirán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS. Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wilfredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

## CAÑIZOS

Gran liquidación  
2 metros por 0,85, a 0,75 pesetas

J. Nimbó Espinet MONZON

## Suscríbase y propague "La Hormiga de Oro,"

Ilustración católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por Su Santidad Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Dedicada a los niños y a las damas y tiene abierta una utilísima sección de consumistas mutuas entre los lectores.

En Folletín encuadrable publica las Leyendas y Tradiciones del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletón ilustrado con grabados de la época El Rey Fantasma o el misterio de Luis XVII, del conocido literato y conienzudo historiógrafo don José Poch Noguera.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN (pago anticipado)

España: año, 25 pesetas; semestre, 13 y trimestre, 7 pesetas. Extranjero: año, 35 pesetas; América, 30 pesetas

NOTA: A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año los que se suscriban por todo el de 1923.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares del artúrea a cuantos deseen conocerla o propagarla.

## Grandes Ferias y mercados de toda clase de ganados, volatería y cereales en la ciudad de MONZON

A partir del día 28 de los corrientes, tendrán lugar el último sábado de cada mes.

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

## EL REY HA MARCHADO A BURDEOS

### Por ahora no habrá modificaciones en el Gobierno

Interesantes declaraciones del coronel presidente de la Junta informativa de Infantería. Llegada de los Reyes a Madrid. Comentarios políticos. Los hulleros de Asturias han conferenciado con el Gobierno acerca del tratado de Inglaterra. El conflicto del ramo de la madera se ha agravado. Millán Astray saldrá mañana para Melilla. Un artículo del coronel de Caballería don Angel Doya.

## El regreso de los Reyes

MADRID 18 (23 15)

### El recibimiento

A las diez y media de la mañana ha llegado a Madrid el tren especial conduciendo desde Sevilla a los Reyes y al presidente del Consejo de ministros.

En la estación se encontraba el presidente del Congreso conde de Bugallal, todos los ministros y subsecretarios, el capitán general, gobernadores civil y militar, director general de Orden Público, director de la Correspondencia Militar, altos palatinos y otras personalidades.

Poco antes de la llegada del tren llegaron a la estación los infantes doña Isabel y don Fernando y la duquesa de Talavera.

Por disposición del Rey, comunicada desde Sevilla, no se han rendido honores.

Los Reyes han marchado en automóvil, después de saludar a las personalidades que les han recibido.

El señor Sánchez Guerra ha abrazado al conde de Bugallal con el cual ha quedado citado para celebrar esta tarde una conferencia.

Se ha comentado la ausencia de ciertos elementos que otras veces acuden a recibir y despedir a los Reyes.

Después de llegar a Palacio los Reyes ha salido de paseo por la población doña Victoria acompañada de su dama de compañía.

### En Gobernación

El señor Pimón al recibir a los periodistas les ha dicho que eran infundados los comentarios que se hacían con motivo de la ausencia de ciertos elementos en la estación a la hora de llegada del tren real.

Ha dicho el ministro que como el Rey dispuso que no se rindieran honores, no se dió carácter oficial al recibimiento y por esta razón no se avisó a la hora de llegada.

Ha negado que se celebrara hoy Consejo de ministros, diciendo que el presidente no lo cree necesario porque constantemente comunica por separado con todos los ministros.

### En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha conversado con los representantes de la Prensa manifestándoles que había hablado con el jefe del Gobierno, el cual viene muy satisfecho de su viaje a Sevilla y de las atenciones de que han sido objeto los Reyes.

Ha agregado que se habían recibido telegramas de Levante dando cuenta de la cuantía de los daños ocasionados con motivo de las últimas inundaciones.

También ha recibido varios despachos pidiendo unos que el tratado comercial con Inglaterra sea llevado a las Cortes para su resolución y otros solicitan que sea firmado inmediatamente.

El Gobierno deliberará y resolverá de la manera que más convenga a los intereses generales de la nación.

Ha añadido que el Rey marchará esta noche con dirección a Burdeos,

en donde permanecerá tres o cuatro días. Se detendrá mañana a almorzar en San Sebastián con la Reina madre, continuando después el viaje.

Un periodista ha preguntado si cuando regrese el Rey a Madrid se llevará a cabo la modificación ministerial de que se habla estos días, contestando el señor Marfil que nada hay acordado sobre ese asunto y que desde luego podía asegurar que por ahora no se modificará el Gabinete.

Ha continuado diciendo el señor Marfil que esta tarde, a las siete, marcharía a Palacio el señor Sánchez Guerra para poner a la firma del Rey varios decretos de distintos departamentos.

Se ha despedido el subsecretario diciendo que el viernes se propone marchar a Almería, en donde permanecerá dos o tres días descansando.

### En Trabajo

Una Comisión de elementos comerciales e industriales de Madrid, presidida por el exdiputado señor Alesanco, ha visitado al ministro del Trabajo para rogarle que se resuelvan pronto las anomalías del fluido eléctrico, que tanto perjudican a la industria y al comercio.

Así lo ha prometido el señor Calderón.

### Comentarios políticos

Una vez más han quedado defraudados los augurios que se hacían estos días respecto a la modificación del Gobierno.

Se aseguraba que cuando regresaran los Reyes a Madrid se llevaría a cabo la modificación ministerial y ahora resulta que esta noche ha marchado el Monarca a Burdeos dejando por lo tanto aplazada esa modificación.

Algunos comentaristas aseguraban que el señor Sánchez Guerra ha decidido aplazar la modificación y otros creen por el contrario que ha desistido de ella.

Parece ser que el presidente ha encontrado dificultades para llevar a cabo su propósito y sobre todo que necesita conocer el parecer del conde de Bugallal, con el cual ha conferenciado esta tarde.

Ambos personajes han guardado absoluta reserva, pero a pesar de ello se sabe que su conferencia no tendrá por ahora consecuencias políticas.

Queda, no obstante, por ahora pendiente el propósito de Sánchez Guerra de modificar el Gabinete, propósito que llevará a cabo cuando las circunstancias sean favorables.

De los exministros conservadores con los cuales ha conferenciado Sánchez Guerra en Sevilla sólo el señor Cañal volvería gustoso a desempeñar una cartera.

### No ha sido Consejo

Esta tarde el señor Sánchez Guerra ha conferenciado con todos los ministros durante largo rato.

Los periodistas a la salida han preguntado si daban nota oficiosa del Consejo, contestando el presidente que la reunión no había tenido carac-

ter de Consejo, sino únicamente para cambiar impresiones.

### Los hulleros de Asturias

En la Presidencia, y bajo la del señor Sánchez Guerra, se han reunido los hulleros de Asturias con los ministros de Estado, Hacienda y Fomento y los señores Melquíades Álvarez y marqués de Lema.

Ha hablado del tratado comercial con Inglaterra, sin llegar todavía a un acuerdo.

### Un enfermo

El inspector general de Policía señor Marín Garrido, se encuentra enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los Sacramentos.

### El conflicto de la madera

Parece ser que el conflicto del ramo de la madera en Madrid se ha agravado notablemente.

En una reunión que han tenido patronos y obreros no se ha llegado a un acuerdo, volviendo a romperse las relaciones.

Los patronos aceptaban las prescripciones del Congreso del Trabajo de los Estados Unidos pero los obreros las han rechazado.

Se creía a última hora que el ministro del Trabajo va a intervenir en la solución de este conflicto.

### Contra los jueces municipales

El disgusto existente entre los jueces municipales de Madrid y el director general de Orden Público va a agravarse de manera palpable.

El presidente de la Audiencia señor Mur, tiene propósito de formar expediente a los jueces por haber celebrado reuniones que no estaban autorizadas.

Dice el director general de Prisiones

Los periodistas han recibido al director general de Prisiones, el cual les ha manifestado que no era cierto que la Real orden publicada, prohibiendo a los jefes de las Cárcenes facilitar informaciones acerca de los detenidos gubernativos, se debiera a indicaciones del director general de Seguridad.

Yo he sido el que la ha pedido al ministro de Gracia y Justicia, por crearla conveniente.

### La marcha a Melilla de Millán Astray

Las cuestiones militares absorben la atención de los comentaristas. Con la llegada a Madrid del señor Sánchez Guerra se han acrecentado los comentarios.

Se decía, y esto se ha confirmado poco después, que el teniente coronel jefe de los legionarios señor Millán Astray se encontraba en Madrid desde hacía varios días sin que recibiera autorizaciones de Sánchez Guerra para regresar a Marruecos, desconociéndose los motivos. Algunos llegaron a asegurar que el señor Millán Astray no volvería a encargarse del mando del Tercio.

Pero hoy, a las pocas horas de llegar Sánchez Guerra a Madrid, ha ordenado a Millán Astray que salga inmediatamente para Melilla para ponerse al frente de los legionarios que tomarán parte en las próximas operaciones sobre Alhucemas.

### El jefe del Tercio marchará mañana

na a Melilla, habiendo estado en Palacio celebrando una conferencia muy extensa con el Monarca.

A la salida, el señor Millán Astray ha dicho a los periodistas que le habían interrogado que su visita a Palacio no había tenido otro objeto que el de despedirse del Rey.

Romanones y la cuestión militar

El jefe liberal ha anunciado que dentro de unos días pronunciará un discurso en el Círculo Liberal para tratar de los problemas de actualidad en España, sobre todo de la cuestión militar, pues cree el conde que sus amigos y el país entero tiene derecho a saber su criterio en tan importante asunto.

Se espera con interés las declaraciones del conde de Romanones.

### Dice el coronel Nouvilia

El coronel Nouvilia, presidente de la Junta Informativa del Arma de Infantería, ha hecho declaraciones, aunque no públicas, que han llegado a conocimiento de los periodistas.

Sa lamenta del estado de agitación que se quiere producir en España poniendo como trampolín a la Junta de Infantería.

Dice que esa injustificada agitación debe ser contenida por los Gobiernos que a eso están obligados.

Respecto a la cuestión de escalas ha declarado que es asunto que debió resolverse por medio de una ley, creyendo que cuanto más se tarde a llevarlo al Parlamento será peor.

El Cuerpo de Estado Mayor, mediante un plebiscito, acordó respetar la escala cerrada adoptando el acuerdo de que nadie aceptara ningún ascenso por méritos de guerra.

Se dió el caso de un capitán de Artillería que ascendió por méritos de guerra y que a propuesta de algunos de sus compañeros pidió la permuta por cruces.

Si el arma de Infantería opina también de la misma manera, él, como presidente de la Junta Informativa, defenderá ese criterio, aun cuando esté reñido con su pasado, pues dos de sus ascensos los obtuvo por méritos de guerra.

Ha citado el caso de un ayudante de un general que tiene dos expedientes formados para el ascenso. Esto crea disgustos y antagonismos entre los elementos militares.

Por esta razón no es extraño que no acudan a fiestas y homenajes que se hacen a personas que han debido su ascenso a procedimientos que no son los que proclama la Infantería.

Respecto a las ausencias, ha dicho que se podrá censurar a los individuos, pero no a las colectividades que cumplen estrictamente con su deber.

Refiriéndose al procesamiento del general Tuero y de los coroneles Lécana y Sirvent, ha dicho que éstos mismos pidieron la formación de

### PILAR GELLA

Tiene el gusto de comunicarle que acaba de recibir un extenso surtido en sombreros de señora y niña para la presente temporada, pudiendo, cuando guste, pasar a visitarlo a esta su casa.

Plaza de San Lorenzo, 9, 3.º 2.º

un expediente, petición que fué denegada.

Cierto está que volvieron a ocupar sus puestos, porque era inadmisibile que un regimiento estuviera tanto tiempo sin coronel.

Estas declaraciones están siendo objeto de muy sabrosos comentarios.

### Un artículo del coronel Doya

En el último número del periódico que tiene como órgano el Arma de Caballería se publica un artículo firmado por el coronel del Arma don Angel Doya.

Habla de la intervención del general Cavalcani en Melilla y, refiriéndose a las conferencias que da el teniente coronel Millán Astray, dice que es muy poco delicado que el Ejército levante su voz en escenarios y en casinos.

### Sánchez Guerra en Palacio

El jefe del Gobierno ha estado a las siete en Palacio poniendo a la firma del Rey varios decretos de distintos ministerios.

Entre éstos figura uno disponiendo el pase a la reserva del general Villeda.

### El viaje del Rey

A las nueve de la noche, en el expreso de Irún, ha marchado a San Sebastián el Rey. Permanecerá mañana en la capital donostiarra el tiempo necesario para almorzar con su augusta madre, continuando el viaje a Burdeos, en donde estará tres o cuatro días.

Le han despedido en la estación el jefe del Gobierno y todos los ministros y alto personal palatino.

Después del accidente de aviación

Se ha celebrado el entierro del teniente Valdés muerto en el accidente de aviación ocurrido anteayer en Getafe.

Han asistido numerosos jefes y oficiales de la guarnición, presidiendo un representante del ministro de la Guerra.

El teniente don Alfredo Turro y Pérez Seoane, que por un error de interpretación dimos como muerto, se encuentra muy mejorado de sus heridas, hasta el punto de que los facultativos han declarado que está fuera de peligro.

### Un detenido

La policía ha detenido a Feliz Antón, uno de los autores de la agresión al obrero ebanista Amancio.

En la Dirección general de Agricultura

Se ha celebrado en la Dirección general de Agricultura, a presencia del director general, el escrutinio de la votación para elegir representante agrario en el Consejo del Banco de España.

Ha resultado triunfante don José María Azara, por 86 votos contra 54 que ha obtenido el marqués de Casa Picezo.

### El día en Zaragoza

ZARAGOZA 18 (22'45)

### Los festejos de ayer

Esta mañana se celebró en el polígono de tiro del barrio de Venecia la anunciada tirada con revólver y pistola de guerra.

Tiraron los jefes y oficiales inscriptos, haciéndose numerosos blancos.

De nueve a doce, recorrió las calles la comparsa de gigantes y cabezudos.

De once a una, la banda del Hospicio dió un concierto en el paseo de la Independencia.

En el campo deportivo de Las Delicias se jugó un partido de fútbol entre el Real Club de Madrid y el Barcelona F. C. venciendo este último por cuatro goles contra dos,

Se registró un incidente entre un jugador y el réferé.

La Banda del Tercio extranjero

A las seis de la mañana llegaron en el correo de Madrid los soldados que componen la banda militar del Tercio Extranjero.

En la estación fueron recibidos por las autoridades civiles y militares.

Permanecieron allí hasta las diez de la mañana, en cuya hora les fué servido un suculento almuerzo.

Seguidamente marcharon al templo del Pilar, desfilando en compañía de la banda del Hospicio, por el paseo de Pamplona, paseo de la Independencia y calle de Alfonso.

Penetraron en el templo orando ante la sagrada imagen y en la puerta ejecutaron el himno de la Legión que fué escuchado por millares de personas.

Esa noche dará un concierto a las autoridades.

### Los suicidas

En el río Huerva fué hallado esta mañana el cadáver de un hombre que no pudo identificarse por carecer de documentación y haber comenzado a descomponerse.

A juzgar por las heridas que presentaba, debió arrojarle desde el puente del paseo de Sagasta.

### FALLECIMIENTO

En la madrugada de ayer dejó de existir, con cristiana muerte, nuestro particular y muy querido amigo don Angel Burgui, digno cajero de la Sociedad La Hidro-Eléctrica, de Huesca.

Era don Angel Burgui un funcionario modelo, un perfecto caballero y un amigo leal.

Sus ideas tradicionalistas le llevaron a defender la causa, en aquella guerra, lamentable e hidalga, en la que florecieron los últimos románticos.

En Huesca fué jefe provincial de los carlistas.

Su muerte ha causado sincero sentimiento en cuantos le conocían.

Elevarnos una oración por su eterno descanso y testimoniamos a sus afligidos viuda e hijos, nuestro más sincero pésame.

### GOBIERNO CIVIL

#### Una interinidad

Durante la ausencia del gobernador señor Cabrera se ha encargado del despacho del Gobierno civil el digno secretario don Pablo de Castro.

#### Propaganda de Política Social

En la última reunión celebrada por los iniciadores de este movimiento, se acordó celebrar una Asamblea, dedicada a la aprobación del proyecto de Programa recientemente circularizado y a la constitución definitiva del grupo político que ha de propugnarlo.

La Asamblea se celebrará en Madrid, durante la segunda decena del próximo mes de Diciembre y durante los días que se anunciarán oportunamente. Los asambleístas disfrutarán de reducción de precio en los billetes de ferrocarril.

Las adhesiones para tener derecho a intervenir en la Asamblea y las emendas que se formulen al programa, deberán remitirse a la Comisión organizadora, Coso, 112, principal, Zaragoza, antes del día 10 de Noviembre.

También se ocuparon los reunidos de las conclusiones votadas en recientes Asambleas, de Propagandistas Católicos y Tradicionalistas, acordando llevar a la de Política Social, convocada, una ponencia que dé posibilidad a los deseos de cooperación.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Un atraco en Bilbao. Tres desconocidos asaltan un tren y se llevan sesenta mil pesetas. Al defenderse de sus perseguidores matan a uno y hieren gravemente a otro. Otro atentado en Barcelona. La Bandera del Tercio.

MADRID 19 (3 15). PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica desde Marruecos que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Las piezas enemigas han vuelto a cañonear el Peñón de Vélez.

Atentado contra un primo de "Noy del Sucre".

BARCELONA.—En la calle del Carmen, varios desconocidos hicieron una descarga cerrada contra el primo del conocido sindicalista "Noy del Sucre", dándose después a la fuga.

La víctima, que se llama Jaime Rubinat, cayó al suelo en gravísimo estado, siéndole aplicados varios balazos en la cabeza y en el vientre.

Con grandes precauciones fué trasladado a la Casa de Socorro en donde se intentó tomarle declaración sin que pudiera conseguir el juez su objeto por el estado del herido.

Se desconoce si salvará. Los agresores huyeron sin que se haya logrado detener a ninguno de ellos.

Fuertes temporales en Larache

LARACHE.—Reina violento temporal que hace totalmente imposible la salida de embarcaciones.

La barra está imponente.

Ha naufragado una lancha aduanera, pereciendo ahogado uno de sus tripulantes. Entre los supervivientes hay numerosos heridos.

Los naufragos fueron recogidos después de grandes esfuerzos por el vapor "Argón".

La Reina regalará una bandera al Tercio

En la audiencia concedida por el Monarca al jefe de las fuerzas de la Legión señor Millán Astray, han tratado de la bandera que la Reina se propone regalar a los legionarios.

El acto de entrega tendrá efecto en Madrid y su fecha se ha fijado en uno de los primeros días de Noviembre.

El teniente coronel Millán Astray saldrá para Marruecos mañana por la noche.

Asaltan un tren y roban a un pagador

Un muerto y un herido

BILBAO.—En el tren de Portugalete que salió de Bilbao esta mañana, marchaba el empleado pagador Santiago Ortega portador de una suma en billetes y plata, que ascendía a sesenta mil pesetas.

El dinero se había distribuido en cinco sacos y acababa de ser recogido en el Banco de España con objeto de efectuar algunos pagos de urgencia.

Al entrar en la estación de Olavesaga, saltaron al estribo del convoy tres desconocidos y se dirigieron hacia el departamento que ocupaba Ortega. Antes de penetrar en él sacaron sus pistolas automáticas y desde la puerta le amenazaron de muerte si no les entregaba todo el dinero que iba a su cuidado. En un principio intentó resistir, pero viendo perdidas todas las posibilidades de éxito, accedió haciéndoles donación de los cinco sacos.

En cuanto los ladrones abandonaron el tren, el atracado dió voces de auxilio y salieron en persecución de los fugitivos, el sargento de carabineros Francisco Vicente Aranz, el guardaguaja Vicente Prieto y el interventor del Estado.

Se hallaban a unos cincuenta pasos de los ladrones que huían por la carretera y viendo que les ganaban carrera por momentos, hicieron varios disparos sin hacer blanco. Entonces los ladrones se detuvieron y, parapetándose detrás de los árboles de la carretera, dispararon tres tiros, matando al guardaguaja e hiriendo gravemente al sargento.

El interventor desistió de perseguirlos para auxiliar al herido.

Los ladrones rasuraron velozmente la fuga, ignorándose hasta estos instantes su paradero.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonos de cambios del día 18 del mes, recibidos directamente del Banco de la Bolsa de Madrid.

Table with columns: FONDO PUBLICO, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100 viejo, Amortizable 6 por 100, 1917, Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100, etc.

Table with columns: VALORES INDUSTRIALES, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: MONEDA EXTRANJERA (Cuentas de dinero), Francos, Libras, Dolares, Marcos, etc.

Advertisement for ODEON cinema, featuring 'El Conde de Montecristo' by Alejandro Dumas. Includes showtimes and location information.

Advertisement for '¡Reclutas!' (Recruits) regarding military replacements for 1922 and 1923. Details the process and benefits.

Advertisement for '¡Soldados!' (Soldiers) regarding military replacements for 1920 and 1921. Details the process and benefits.

Advertisement for 'Cooperativa de Funcionarios LA OSCENSE'. Details membership and services.

TRATAMIENTO CIENTIFICO y RACIONAL de LA HERNIA POR EL METODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia (trocadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enañecen la visita regularmente nuestra región y recibirá en: JACA.—Viernes 20 de Octubre, Hotel Mur. HUESCA.—Sábado 21 de Octubre, Hotel Petit Fornos. BARBASTRO.—Domingo 22 de Octubre, Hotel San Ramón. GRAUS.—Lunes 23 de Octubre, Hotel López. BENABARRE.—Martes 24 de Octubre, Fonda Buena de Dios. TAMARITE DE LITERA.—Miércoles 25 de Octubre, Fonda de Isidro Castro. BINEFAR.—Jueves 26 de Octubre, Fonda España. SARINENA.—Viernes 27 de Octubre, Fonda de Torres. C. A. BOER: Especialista ortopédico PELAYO, 60 (PLAZA CATALUÑA) BARCELONA. APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para: VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas. OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrócele, varicócele.

Advertisement for 'LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA'. Details capital, products like superphosphate and acids, and company information.

Advertisement for '¡AGRICULTORES!' (Farmers) regarding Chilean Nitrate. Details application and pricing.

Advertisement for 'IMITABLE TINTURA PROGRESIVA' (Hair Dye) by 'AGUA JOVINCELA'.

Advertisement for 'Automóviles' (Cars) with rental services from Hotel San Lorenzo.

Advertisement for 'VACANTE' (Vacancy) for a position in the town of Oliva.

Advertisement for 'LA SUIZA' (Swiss) chocolates and 'Pan a 0'50 kilo' (Bread) from Zapatería 'La Moderna'.

ción por aquellos organismos manifestados, dentro del sustancial respeto a la personalidad de cada grupo. Los iniciadores están recibiendo significadas y valiosas adhesiones que revelan el excelente efecto causado, al ser conocido el programa de Política Social, entre otras personas pertenecientes a todas las clases sociales, que coinciden en la aspiración de que a la vida pública trascienda la justicia que entraña la doctrina inmortal de Cristo.

"La Tierra" en los pueblos

OTO Posesión

El día ocho del corriente tomó posesión el nuevo párroco, digno sacerdote don Rafael Salvador.

Teníamos noticia de que de Broto salía en compañía de los sacerdotes del Valle, para hacer su entrada en O'o a las cuatro de la tarde. Antes de la hora citada aguardaban en las afueras el señor regente mosén Félix Viu, autoridades, la señora maestra con todos los niños y niñas y todo el pueblo en masa. Una vez llegado mosén Rafael y numerosos amigos marchamos en comitiva a la Iglesia parroquial, entre cánticos de los niños y volteo de campanas; una vez allí se procedió a la ceremonia de la posesión por don Félix Viu y de notorio el digno párroco de Broto don Santos Sena y subiéndolo al púlpito el nuevo pastor para darnos las gracias por tan cariñoso recibimiento y ofrecerse como padre de todos.

Terminado el acto nos trasladamos al domicilio de don Vicente Peyuelo, mayor contribuyente, donde se sirvió un magnífico refresco por simpáticas y graciosísimas señoritas, entre ellas figura don Antonia Puyuelo, Angelines Asón, Isabel Ramón y Luisa Castillo.

Noz cabe la satisfacción de haber tributado a nuestro párroco la respetuosa bienvenida que se merece al concepto que de él tenemos formado.

Sirva esta breve carta de saludo a nuestro nuevo pastor de almas, al que deseamos el acierto necesario para que nos conduzca por el verdadero camino.

El Corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Pedro de Alcántara San Aquilino y San Varo.

San Varo

San Varo, soldado en Egipto; el cual en tiempo del emperador Maximiano visitando siete santos monjes que estaban presos, llevándoles de comer, hablando muerto a uno de ellos se puso en su lugar; y sufriendo en compañía de los otros muy crueles tormentos consiguió la palma del martirio.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa será aplicada en sufragio de don Vicente Monreal Lloro.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cerberos, 57; Corderos, 2; Terneros, 0; Terneras, 4; Vacas, 1; Cerdos, 8.

Ovejas, 3. Total kilos, 1,933'400.

Aviso al público

Desde hoy se venderá carne de vaca del país a 3'10 el kilo. Centro del Mercado, puesto de Enrique Oliván.

Se arriendan para 500 ovejas de invernada en Berbegal.

Dirigirse a don Julián López de Zamora, en el mismo pueblo.

Advertisement for 'Alfonso' wine, representing the exclusive agent for the sale of various wines from the Sierra de Baza region.

Aviso importante

En beneficio del público y solamente por pocos días, desde el día 3 del próximo Noviembre se venderán como saldo, a precios mucho más baratos que en fábrica, 2.000 pares de calzados de todas clases en inmejorable calidad para Caballeros, Señoras y Niños.

Zapatería "La Moderna,"

Hermano Gillo Franco -- San Lorenzo, 8 -- Huesca. 2.000 PARES -- PRECIOS INCREIBLES -- GRAN OCASION -- VENTAS AL CONTADO

Nota.—Se vende en la misma casa una máquina de coser seminueva, marca "Singer".